Министерство образования и науки Российской Федерации
Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики
МБОУ « Средняя общеобразовательная школа №56» города Чебоксары

## «Мой прадед в Великой Отечественной войне»

_										
	n	П	Г	n۰	U.	D	I		•	•
	<b>,</b> ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	/		.,		n		.) I	4	•

Васильева Валерия Валерьевна учащаяся \_\_\_11Л\_\_ класса МБОУ «СОШ №56»,

## Руководитель:

Петрова Марина Витальевна, учитель истории и обществознания Я выбрала для своей научной работы тему « Мой прадед в Великой Отечественной войне», потому что эта тема близка мне и нашей семье,- это тема о нашей семье, о моих близких и родных, о жизни моего прадеда, Иванова Георгия Ивановича, участника Великой Отечественной войны, современника многих исторических событий. Я считаю, что каждый из нас должен помнить и знать историю своей семьи. Ведь, именно с нее, с любви к своим близким и родным начинается любовь к Родине, к Отечеству. Знать свою родословную должен каждый из нас, помня о традициях и истории своих родственников мы сможем сохранить в памяти народные традиции и обычаи.

Мой прадед прожил очень трудную и тяжелую жизнь. Он относится к тому поколению людей, которые прожили жизнь, полную лишений и трудностей. Но это не сломило их воли к жизни и созидательному труду. Самой величайшей трагедией и испытанием для многих народов стала Великая Отечественная война.

Объектом исследования моей работы стали: моя семья, родственники, события Второй Мировой войны, участие моего прадеда в военных действиях, его жизнь после войны.

Цели моей работы – это проследить историю моей семьи, родословную, которая началась с моего прапрадеда, рассмотреть основные события, военные сражения и последствия военных действий, изучить жизнь нашей семьи после войны.

Для достижения этой цели мы поставили перед собой задачи:

- 1. Проследить историю рода, с которого пошла наша семья.
- 2. Изучить дневники, письма моего прадеда, где он рассказывает о войне.

## 1.Участие в Великой Отечественной войне моего прадеда Иванова Георгия Ивановича.

Я хочу рассказать о своем прадедушке, Иванове Георгии И вановиче. Мой прадед Иванов Георгий Иванович родился 1 февраля 1918 года в Аликовском районе, деревне Хорн Зоры. Он учился три года в Ядрине на учителя физики и математики . В 1938 году его отправили по путевке преподавать в город Чебоксары. Здесь он преподавал физику и математику. Затем моего прадеда отправляют в деревню Асакассы, где он преподавал ребятам физику и математику в 5-7-ых классах. В июне 1937 года мой прадедушка женился на девушке из своей деревни, Фоминой Прасковье Фоминичне. Прабабушка родилась 10 декабря 1917 года. Через два года прадед уходит в армию. И не один, а со своими друзьями. Они дружили с детства. Когда мой прадед был жив, он много рассуказывал о Геннадии Никитине, Харитонове Димитрии, Павлове Василии, Волкове Иван и Ефремове Алексее.

В армии он попал в отдельную артиллерийскую дивизию. У них была 45 мм калибровая пушка. Если необходимо было далеко ездить был специальный трактор со скоростью 45 км в час. Через два дня после прибытия в армию его назначают писарем. Вскоре комиссар заметил его и в феврале 1940 года ему дают звание замполитруга. Мой прадед очень гордился тем, что его повысили в звании. Он прошел путь от рядового бойца до старшины. Он был счастлив еще и потому, что дома его ждала семья, у него росла дочь Римма.

Но 22 июня 1941 года началась война! Мой прадед, как и тысячи других людей, ушел добровольцем на фронт. Воевал он на территории Белоруссии. Ему пришлось идти по 118 ОПТД линии: Волковыск - Слонкм - Барыновичи — Слуцк — Бобруйск — Кричев — Костюнович — Унеча - Рославль - Брянские леса. В октябре полк с ним попал в окружение.

В октябре 1941 года он попал в плен. Из дневника моего прадеда: « Да, еле-еле вырвался наконец-то из плена, чуть было не попал под расстрел. Тогда я работал в рабочей команде в количестве 50 человек за пределами лагеря. Наладили связь с партизанами. Об этом знали узкий круг людей, да девушки Аня и Маруся. Потому что боялись, что найдётся связные предатель. И он нашелся - Салидов Алексей, ПО национальности азербайджанец. 17 июля по его доносу гестапо устроил облаву. Меня арестовали из-за связи с партизанским отрядом и за подготовку узников лагеря к побегу.» 17 июля по его доносу моего прадеда арестовали из-за связи с партизанским отрядом. 18 июля 1943 года привели на первый допрос. Аню и Марусю тоже арестовали вместе с прадедом. Они не сознались предали никого. И им пришлось пройти страшные пытки и наказания. 20 июля его отпустили в лагерь. Вскоре моего прадеда, Аню и Марусю отправили в другой лагерь, откуда убежать было невозможно, однако они сумели совершить побег. Они нашли партизанский отряд и мой прадед стал партизаном. Позже, только в 1944 году он узнал, что остался жив, благодаря нашему разведчику, который во время войны работал в штабе гестапо. Из дневника моего прадеда: « Не то мне висеть на виселице? После этого троих человек, в том числе и меня перевели в Гомельский лагерь. Там уже не убежишь! Крепкая охрана. Это было 25 августа, а 29 октября со станции Васильевичи мы совершили побег. Ночь. Темно. Мы этапом движемся на Мозырь. На ночь нас заперли в пожарный сарай. Сделали подкоп. Вылазь скорей и в темноту! Без шума, бежать и бежать! Куда? В лес!... Ночевали в лесу, а 30 октября с помощью местных жителей мы попали к партизанам. Но недолго нам пришлось воевать во второй Калинковичской партизанской бригаде. В январе 1944 года нас присоединили к регулярным частым Красной Армии. После отдыха и спецпроверки я был командирован на учебу, на курсы младших лейтенантов І Белорусского фронта. Учиться, чтобы крепче бить фашистов!

В 1944 году он оканчивает фронтовые курсы и получает звание «старшего лейтенанта» и становится командиром роты в 115 гвардейском стрелковом полку 38 гвардейской стрелковой дивизии. За время службы в этом полку он 4 раза был награждён орденами: «Отечественная война первой степени», «Отечественная война второй степени» , и 2 медали. Из трех ранений два получил от вражеской пули в этом же полку. Последнее тяжелое ранение получил от снайперской винтовки в марте 1945 года. Получив это ранение, мой прадед пролежал в госпитале( г. Бромберг Польша) до конца войны. Из дневника моего прадеда « Война кончилась! Мы победили! Но эта война нам досталась нелегко. Мы потеряли в войне более 20 миллионов человек. Из нашей деревни не вернулись 31 человек. А сколько разрушений! Не забыть нам никогда горечи этой войны. И потому мой дневник тяжких военных лет полон грусти, печали и тоски.»

Мой прадед вёл записи во время войны. Его тетрадь сохранилась до нашего времени. Большинство записей у моего двоюродного дедушки Саши, а так же в Калининском музее.

**2.Жизнь после войны.** Вернувшись домой, он узнал, что его дочь Римма умерла. Моя прабабушка Прасковья Фоминична ждала мужа с фронта. Моя прабабушка тяжело переживала смерть маленькой дочки, ведь она не знала вернется ли с фронта ее любимый муж. Мой прадед всегда мечтал иметь большую семью. После войны он продолжал работать в школе и преподавать физику и математику. У Георгия Ивановича была большая семья. Он воспитывал своих шестерых детей, в том числе и мою бабушку - Зинаиду. Прадед умер в 1990 году, а прабабушка в 2000 году.

В своей работе я попыталась осветить историю нашей семьи. К сожалению я не смогла собрать информацию о дальних своих родственниках и более подробно описать историю моей семьи. История нашей семьи началась с моего прапрадеда Ивана. Именно он положил начало нашему роду.

Нашим современником был мой прадед Иванов Георгий Иванович, он многое повидал на своем веку. Он прожил 72 года, был свидетелем многих исторических событий, работал и учился, воевал, был в плену. Он – герой, как и миллионы советских людей, победивших в этой войне.

Мы по праву гордимся великой победой, одержанной советским народом в Великой Отечественной войне над гитлеровской Германией. Победа эта была завоевана в жестоких кровопролитных сражениях. Советский народ вынес на своих плечах главное бремя борьбы с немецко-фашистским агрессором. Самая жестокая из войн, которую когда-либо пришлось вести людям на земле, была ими выиграна.

Мои прадедушка и прабабушка прошли всю жизнь рука об руку вместе, прабабушка преданно ждала мужа с войны. А после войны создали крепкую и дружную семью, которая существует по сей день. Это очень важно, чтобы у человека был дом, куда можно придти и семья, которая тебя всегда любит и ждет. А чтобы семья была крепкой нужно понимание и терпение, чтобы младшие уважали старших. Вот тогда каждый из нас будет помнить и знать историю своего рода, своей семьи и будет патриотом своей страны.

Ханкар янти ачакных нанашь канна шутнашарёз путас Açmor ranac-ra? Gubarepa yraz unaya çya. Thènep yyemay na 1834. mem symma, Egopernol Antració Gapuapa zu bemmescun ry.

втериерек, 3 гул вереше жиздах, недтехникума петерые neus nysea mysephur. Frameste! Men meps meeare sm! Bapa Momengep suierre experment momanmone. Trippes une mear equeneule reure, jeuneuscer sumuesse. Kynna 2 bys ægigun equene mys runere. 1938 - nien syma moura lipenne Ulyni mapa veig. Grumenbeen acua ruaccim Ramer scomesphenes. Due gruzinca - mamenamina enere consponer, rypca nem ni senggan maria 5-7 relaccine bijunnica francacoune ogsopreg.

1937 - new syma works grassewre me absormans in aguan uymiaca napac. Anna ropamora xépen nys. in euren menep myse mynane me ancueren jarcusmoa vy Immerice meser sipa sim, yaça me cascar map! huma generally and mene syne. Kolasz ma call

jepe. Dane yrian are Trepreny:

Absorban, & symon, aprime varicalla nyere. Mostopen 26- nièmetre 1939-men symma 6-an apresente m con companap: 1. Kuscummy Jennorgum

1. Xapremonol Duccingum

4: Bound Wan

5. Egyptuot Auscen

6 Whoseol Erop (Teoprum)

Mauman y unnerscence emoporaca napra nervoi. Géric go res mpepe me 1910 - 1919 · men gyerna syronera samparoure en nypue me apumpe commapres naria, sepumbar especialment nyp ewers me maccusar mise synapurare maponino!

## 1940 - 45 - neu gyeour.

Эпе аришине. Упран артишеры дивизирния инсрем. эле аришного. Прото приного имене каке прихан трогостар консомыней туртати. Какаутнаясе 45 км секстре. Пекстапа таканий туртати. Какаутнаясе 45 км секстре. Пекстапа таканий архан найах; гурган ут-кастар, ургара ата, ботинко мар, биттей по терики мения зук. Мен пирие така? Нарасем выротие упрани поткасти, зи-тув така. Иккийей купнек мана бата печа писаране нартрез, конбатна растоани товет нар. Конаразста кончестру щам зине куз жыре, тым ra este abasmapula munawie. 1940 - wery symma que parte me mana "sam mannay ra slavni naris. Ramie cal and a . To very past my per comorpulla namue sum- va! Эпе поштработник приск татами. Канкек учитель! Kume me auma ma abanos mece nonnepegge numer Manan see para ma (Pumua) geen manieness. Ban manga augue arai were, Acanacourre syraure. Icem!